

# 看妈妈烧菜

扬波外国语小学 四(2)班 胡修远

那天,我还在做作业,突然妈妈喊:“快过来看呀!”我急忙跑了过去。

妈妈对我说:“今天,我让你看看木耳炒蛋这道菜是怎么烧的。”妈妈先把黑木耳泡在温水里,木耳从脆变到软,从小变到大。再把鸡蛋磕在碗里,最后把它搅拌均匀,准备工作就做好了。

开始烧菜了。妈妈打开煤气灶,先热锅。我见妈妈一直在等着,眼睛一直盯着锅,就催道:“妈妈,快点倒油呀!”妈妈说:“不行,必须等锅热了才能放油,油也不能放多,否则对身体不好。”过了一会,妈妈说:“现在可以放油了。”

妈妈把油一圈一圈地倒进锅里,晃了一下锅,然后把

打好的鸡蛋倒入锅中,只听“啦”一声,鸡蛋上冒出了小气泡。妈妈只是简单地翻炒了一下,就起了锅。我见了说:“妈妈,蛋还没熟呢!”妈妈笑眯眯地说道:“等会还要和木耳炒呢,否则就焦掉了。”我这才恍然大悟。

妈妈又倒了一些油,把木耳倒了进去,并翻炒了几下后,就把没烧熟的鸡蛋倒了进去,进行反复地翻炒。最后,把菜盛了出来,放在桌子上。木耳黑得发亮,鸡蛋黄得像菊花,好看极了!闻一闻那香味,还真让我垂涎三尺。就这样,色香味俱全的菜上桌了。

原来,烧出一道好菜并不是很容易的啊!

(指导老师 杨薇华)



# 爸爸当不成『大懒虫』啦!

我的爸爸是个爱睡觉的“大懒虫”,每天早上他都要睡到8点多才起床。我每次叫他起来他都不肯,还说:“爸爸工作太累了,让我多睡一会儿。”我实在没办法了,就请妈妈来帮忙,妈妈走过来推推他的肩膀,他皱起眉头嘀咕:“你们两个真讨厌,我还要睡!”我和妈妈都拿他没办法。

自从我上了学,爸爸再也当不成“大懒虫”啦!每天早晨6点20分,他就主动起床了!因为假如他起得晚了,再送我去上学的话,那我就迟到了,会挨老师批评。

哈哈!看来他能改掉这个坏习惯,都是我的功劳呀!

中远实验学校二(2)班 沈探东



# 我名字的由来

华师大附小 四年级(3)班 黄韦嘉

我叫黄韦嘉,这是爷爷给我取的名字。当然,我的姓——“黄”是不能改的,因为这是祖先传下来的。

当我和妈妈肚子里时,妈妈曾问过爸爸要给宝宝取一个什么名字。爸爸说:“这个就交给爷爷去取吧!”

爷爷是个博览群书的人。他说要给孩子取个有内涵、有深意、好听好记的名字。

记得我四五岁时还不懂自己名字是什么意思。慢慢地我长大了,爷爷告诉我这句话来自《史记·孔子世家》,孔子反复读《周易》,竹筒皮条断了三次,后来用“韦编三绝”来形容读书勤奋,取了个“韦”字。“嘉”字有“嘉言懿行”之意,就是“男子汉”要“言必信,行必果”,言和行都要好。

现在我才明白,我的名字竟有那么多意思,不要小看它,这其中包含了长辈对我的期望。我一定会刻苦学习,言行一致,不辜负长辈们对我的企盼。



《友谊花》

祥德路小学 四(2)班 徐田  
指导老师:冯洁

# 我明白了

新黄浦实验学校 五(3)班 曹隽婕

周一上午的语文课上,周晶读了一篇她写的作文——《谢谢你,陈果南》,她讲述了两个她最好的朋友背叛她的事。

听了这篇练笔,我感触很深。每一个人都要学会宽容,学会善待自己的朋友,不要拥有的时候不好好珍惜,失去的时候却又深深怀念。也许太容易得到才会不去珍惜,等到失去才知道错过了。

有一种情,叫友情,它离幸福最近,且不会破碎,那是一种天长地久的相互渗透,是一种融入彼此生命的温暖……

(指导老师 黄蓓芬)

# 玩得真高兴

阳曲路小学 四(2)班 林子淇

看着机翼滑翔在层层云海,我终于如愿以偿地坐上了飞机,这感觉像孙悟空腾云驾雾一般,奇妙极了!更让我激动的是,飞机降落的地点是我的老家——福州,我们一家趁着长假回到了家乡。

第二天正好是妈妈的生日,爸爸为了给妈妈庆祝生日,把我和弟弟“扔”给爷爷奶奶,和妈妈去贵安温泉过“二人世界”了。这让我们和弟弟既无奈又羡慕。盼望着,盼望着,终于我们两个小家伙在长假的最后两天来到了向往已久的温泉。一到那里,我就迫不及待地换好泳衣,做好入水准备后,“扑通”一声一头扎进了温泉里,暖暖



的泉水抚过我的身体,温温的水雾环绕在我的周围,真是舒服呀!弟弟不甘示弱,只见他一跃入水,突然没了人影,正在我担心的时候,他不知从哪儿冒了出来,在水里胡乱扑腾,甩了我一脸的水。气急败坏的我不管三七二十一,两只手用力打起水花往他的方向泼去。弟弟见我出招了,手臂像螺旋桨一样转动起来。就这样,我俩你泼来,我泼去,玩得不亦乐乎。

转眼假期结束了,温泉之旅让我们全家都意犹未尽。如果可以,我多么想在老家多玩几天呀!这个假期玩得真高兴。

(指导老师 孟柳云)